Algebre Relationnelle

(1) 7NU,Nomu,ville(U) ou U
(2> OVille="Londres’ (U)

(3) mnr(onv=1anP=1(PUF)), ou
mnr(oxu=1(onp=1(PUF)))

4) TXomP Couleur (P *Nnp=xp Oxp=1(PUF))

(4)

(5) mnr(onu=1(PUF) s*xp=np Ocouleur="Rouge' (P))

(6) ™ NomF(F * PUF x o couleur:'Rouge'(P) * TTNU (UVille:’Londres’\/Ville:’Paris’(U)))
(7)

7) mnp(PUF % F % U)
7ne ((PUF snponk F) *NU=NUAVille=ville U)

(8) NP PUF x OVille='Londres’ (F) * U)
9

(

(9) m~u(ovinezviter (PUF * U * avine:viner () )) ou
(mxrxu(PUF) — xp o (U + F))
(
(

(
TNU
mnr(onu=1(PUF)) N xp(onu=2(PUF))

N (7np (Onp=3(PUF)) #xp—xp PUF)

e (P) — 7TNP(UPoids>P2(P X OéPoidszpz(WPoids(P))))

U (U) — v (0vite=Londres' (F) * PUF % 0couenr=Rouge’ (P))

7NF (NP (TNF (O Couleur="Rouge’ (P) * PUF) « PUF) « PUF)

16) ovineuzviner (R15)

17) mnenu(PUF) /7nu (oville='Londres' (U))

18) mne(mnrNuNe (PUF)/mnu(U))

19) mxpnU(onp=4(PUF))/mnp (onp=a (PUF))

(10)
(11)
(12)
(13)
(14)
(15) R15 = mviner,np,villet (vitie:vitter (F) * PUF * avitiesvineu (U))
(16)
(17)
(18)
(19)
(20) 7Ny (PUF) — mny (onpys(PUF))



Explications pour la requéte 12:

® Qpoids:p2(Tpoias(P)) = une relation avec un seul attribut P2, contenant toutes les
valeurs de poids de la relation P

e P X apoids:p2(Tpoias(P)) = une relation avec comme attributs Iattribut P2 et les
attributs de la relation P (NP, NomP, Couleur, Poids); la valeur de cette relation
associe chaque tuple de P avec chaque poids de P (le nombre de tuples est donc égal
au carré du nombre de tuples de P)

® 0poids>p2( P X poias:p2(Tpoias(P))) = on ne garde du produit cartésien que les tuples
dont la valeur de Poids est supérieure a la valeur de P2; les valeurs de NP qui
subsistent sont les numéros des produits qui sont plus lourds qu’au moins un autre
produit



